



辽宁队主力后卫郭艾伦

# 轮回之后的相逢 剧本能否改写？

## CBA总决赛今晚打响

### 总决赛赛程

日期	时间	对阵
4月20日	19:35	辽宁 VS 广厦
4月22日	19:35	辽宁 VS 广厦
4月24日	19:35	广厦 VS 辽宁
4月26日	19:35	广厦 VS 辽宁
4月28日	19:35	辽宁 VS 广厦
4月30日	19:35	广厦 VS 辽宁
5月2日	19:35	辽宁 VS 广厦



广厦队主力后卫孙铭徽

新华社沈阳4月19日电 时隔四载，辽宁本钢和浙江广厦再一次在CBA总决赛的舞台上狭路相逢。和四年前一样的，兵强马壮的辽宁男篮是更被看好的一方；和四年前不一样的，已经有过一次总决赛经验的浙江广厦变得更加成熟和坚韧。

与四年前那次荡气回肠的经典对决相比，双方的阵容都有些变化。辽宁队的夺冠功勋外援哈德森已经离队，取而代之的是弗格。从过往两个赛季的表现看，弗格的三分球能力显然无法和巅峰时期的哈德森相比。

当然，郭艾伦和赵继伟的

后场“双子星”依然是国内球员的顶配级别。但是郭艾伦本赛季一直遭受伤病困扰，半决赛对阵广东状态起伏也比较大。如何调配好后场几名关键球员的状态和出场时间，显然是辽宁主帅杨鸣必须要解决的问题。

与上次夺冠的阵容相比，辽宁队而今最大的升级还是在锋线。张镇麟在半决赛面对广东的第三回合比赛中，用33分的表现回应了关于遭遇“新秀墙”的质疑；付豪在保持低位进攻特点的同时，又练出了一手让防守球员顾此失彼的三分球技能；莫兰德的运动天赋和护框能力让他的战术

地位已经逐渐变得不可或缺。不过必须正视的是，韩德君、李晓旭和巅峰时期相比，状态有明显下滑，辽宁男篮在5号位上对比广厦有些吃亏。

广厦在内线的强硬得益于贾利尔·奥卡福的加盟，这个2015年NBA选秀的探花在CBA联赛中展现了不错的统治力。虽然季后赛场均11.8分的得分中规中矩，但他场均出手次数只有8.8次，并不是一个特别占球权的外援。同时，他季后赛场均9个后场篮板和1次盖帽展示了顶级的内线防守能力，而场均2.4个前场篮板则帮助广厦队得到了许多二次进攻机会。

浙江广厦队的绝对核心还是本土后卫孙铭徽。本赛季常规赛孙铭徽场均贡献8.8次助攻，排在全联盟第六。在相近的出场时间里，广厦核心比以组织进攻闻名的赵继伟还要多出0.8次。季后赛证明了孙铭徽打硬仗的能力，在身边缺少胡金秋和赵岩昊的绝境中，他在半决赛第三场交出了45分7篮板3助攻的答卷，几乎用一己之力将球队扛起，让半决赛悬念提前终结。

伤病无疑是广厦队面临的巨大困难。本赛季常规赛最有价值球员胡金秋在半决赛第二场比赛临近结束时受伤，接受腓腓缝合手术后至少

休战三个月，已注定告别总决赛。而半决赛第三场比赛中，令广厦球迷揪心的消息再次传来，赵岩昊在比赛中受伤，被紧急送往医院。从俱乐部得到的消息来看，赵岩昊预计至少住院两周，这也宣告这名射手将基本无缘出战总决赛系列赛。

对于即将在20日开战的总决赛，孙铭徽也通过个人社交媒体进行了展望：“我信命但是我不认命，四年总决赛我们回来了，我要做到更强大才行。这场比赛for秋（为胡金秋），我会带着我们的目标继续前行。做我们自己该做的事，keep calm（保持冷静）。”

承办地由中国改为日本

## 中国U23男足和中国女足7月征战“东亚杯”

本报综合消息 在东亚足联、日本足协分别于4月19日上午通过官方渠道宣布2022年东亚足球锦标赛（俗称“东亚杯”）男、女足比赛将于7月19日至27日在日本举行后，中国足协也于当天下午通过“中国足球队”官微确认，分别指派1999年龄段U23国足、中国女足参加本次东亚杯赛。为配合U23国足参加东亚杯及杭州亚运会足球赛，中国足协与中足联筹备组已考虑在新赛季中超联赛期间为球队预留出备战与竞赛时间。也就是说，中超联赛有可能会在上述两项国际赛事进行期间及进行前后一段时间内暂时停摆，这也势必给新赛季中超联赛赛程编排工作带来更多困难。

按照东亚足联官方渠道公布的信息，2022年东亚杯将于7月19日至27日举行。受疫情影响，赛事举办地由中国改为日本。水庆霞将带领中国女足

征战东亚杯，目标是冲击冠军。亚洲杯夺冠后，中国女足的国脚们已经先后参加全国锦标赛和女超的比赛，近期女超和女甲的比赛都在进行，第一阶段的比赛结束后，中国女足会重新集中，备战东亚杯和亚运会的比赛。王霜还在养伤，她也有望在东亚杯的时候复出，无论是东亚杯还是亚运会，中国女足都有争冠的实力，期待她们可以继续给球迷带来惊喜。

东亚杯及杭州亚运会男足比赛进行期间，中超联赛是否正常进行？在此之前，职业联赛主办方内部曾有人提议在两项赛事进行期间，中超、中甲联赛照常进行，并通过适当的人员登场优惠政策“补偿”U23国脚输送俱乐部。不过，目前U23国足的球员绝大多数为各俱乐部主力球员或主力替补，比如来自申花的朱辰杰、来自深足的戴伟浚等。而且U23国足在杭州亚运会期间有可能按

规则征调少量超龄球员进队。在这种情况下，一旦联赛在上述两项赛事进行期间不停摆，那么有可能给部分俱乐部，特别是像申花这样U23国脚输送数量相对较多的俱乐部造成实力方面的损失，从而导致联赛竞争不公。

在这种情况下，赛事主办方不得不重新考虑，为U23国足参加两项国际赛事在职业联赛期间预留出时间。

需要说明的是，中国足协、中足联筹备组方面曾全力争取新赛季中超联赛于5月7日左右开赛。但受疫情影响，申花、海港两支上海球队对于何时能离沪赴联赛赛区至今都没有具体时间表。赛区遴选工作仍在紧张进行中。因此，中超联赛如能在5月中旬开赛已经算是比较理想的结果。

联赛开赛日延后，意味着赛程编排空间会被进一步挤压。而一旦中国足协、中足联

筹备组确认为U23国足参赛预留时间，那么中超联赛很可能在7月后半段至8月上旬、9月全月面临长时间停摆。中超联赛欲打满全部34轮，面临的赛程编排难度可想而知。目前，中超联赛首阶段已确认采用分组赛会集中制，而如果联赛无法在5月中旬开赛，那么受各类因素制约，联赛很可能面临全季采用赛会制。截止到4月19日，新赛季中超联赛赛程编排方案尚未确认。



女足队员唐佳丽在比赛中拼抢。资料照片